



“盐之有味”品牌是通过深度挖掘盐城独有的地域文化内涵,对盐城全域范围的农产品品牌资源进行整合提炼,形成的盐城农产品整体形象标识。银宝集团立足主业扛起主责,以“盐之有味”区域公用品牌为载体,通过制定品牌使用规则、农产品质量标准,优化供应链管理,整合全市优质农产品资源,形成品牌集中输出,进一步塑造“盐之有味”品牌形象,发挥盐城农产品品质优势,努力打造盐城市农产品新标杆。



扫码了解更多



东台市巴斗村三滩

秋高气爽,清风徐来,带来阵阵瓜果香,隐约可闻百鸟争鸣,目光所及皆是绿叶红花,错落有致的特色村落建筑分布在一派绿色田园之中,穿插其间道路宽阔整洁,连接着村里村外浓浓的乡情。凑近一些看,一排排青砖黛瓦宛若一幅泼墨山水画跃入眼帘,令人眼前一亮,不禁感叹,现在的乡村真是大变样!现如今,这样的美丽乡村图景已经比比皆是,它们宛如散落在盐城广阔大地上的点点繁星,点亮了这座“沿海绿城”新的名片。

近年来,盐城市坚决贯彻落实习近平总书记关于改善农村人居环境的重要指示批示精神,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,以农村厕所革命、生活污水垃圾治理、村容村貌提升为重点,以建设生态宜居美丽乡村为抓手,大力推进农村人居环境整治,切实补齐农村人居环境短板,乡村环境从干净整洁向美丽宜居转变,农村面貌和人居环境持续向好。

向美而行,织就宜居宜业“田园梦想”

——我市持续改善农村人居环境纪实

□杨超 张杰

补短板、美生态

筑牢乡村振兴环境基石

乡村振兴,生态宜居是关键。良好生态环境是农村最大优势和宝贵财富。盐城始终践行“两山”理论,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,抓实农村人居环境整治关键举措,集中治理农村生活垃圾、生活污水,全面推进农村厕所革命。

“要想生活过得好,环境治理不可少。”亭湖区黄尖镇相关负责人介绍,近两年,该镇坚持先谋而后动,持续加大对农村环境的集中整治力度,深入开展“五清四净”和整治“十乱”现象,基本实现全域干净整洁;在农村生活垃圾回收上,做到“户分类、村收集、镇转运”规范化处理,实现了垃圾分类回收、及时清运和集中清理;在河道生态整治上,聘请保洁人员专门负责清理河道中的沉船坝坝、养殖围网垃圾、漂浮物、杂草水草,并选择种植芦苇等水生植物,赋予水体以生态、还河道以清澈。

位于大丰城区南侧的恒北村,在环境整治上有自己一套心得。恒北村狠抓村庄污染治理,目前已建成3座小型生活污水处理设施,铺设截污管道8000多米,疏浚全村15公里河道,建设垃圾池336座,添置分类垃圾桶50多只,成功实现了村庄环境生态的常态化管理,荣获

获国家级生态村、全国文明村等称号。

东台市甘港村致力于农业生产过程中产生的废弃物处理。村庄建设有一处秸秆收储中心,专门用于农作物收割后残留的秸秆处理及加工再利用。经过处理后的秸秆原料销往发电厂、造纸厂、种植基地,真正实现了变废为宝,用秸秆铺设出一条致富路。

小厕所,大民生。农村厕所革命是农村人居环境持续改善的一个缩影。大丰区斗龙港村公厕、户厕两手抓,村庄内建有水冲式公厕,渔港风情街内配置有一座五星级水冲式旅游公厕,公厕与村庄整体建筑风格相统一,协调美观、干净卫生。具体到家家户户,徽派渔村风格的居民楼内统一建设了无害化卫生户厕,全村全面消除了旱厕,做到无害化卫生户厕全覆盖。

户厕改造要做好,现代技术离不了。亭湖区将现代技术引入户厕改造,将“农村户厕改造”模块加入“亭农云”大数据平台,建立农户厕所改造可视化档案。在该模块下,管理者可对总户数、卫生户厕户数、旱厕户数等情况获取实时统计分析数据,实时跟进厕所改造进度,加快农村厕所革命进程。



阜宁县梦里水乡马家荡



盐都区花吉村百姓大舞台

促常态、定责任

完善环境长效管护机制

生态宜居美丽乡村建设既要守小家,更要护大家。农村人居环境整治要的不是“一时美”,而是“长久美”,需要持续完善农村人居环境长效管护机制,引导全民参与,坚持久久为功,共同建设和谐美丽家园。

长效管护难在长期性,盐城各地纷纷创新监管考核评价方法,推动常态化管护机制落地生根、持续优化。大丰区全域创建“红黑榜”考评办法,从生活垃圾治理、水环境治理、农村厕所革命、村容村貌提升等6个方面对全区218个行政村进行长期考核,排名靠前的进入红榜,给予宣传和奖励,排名靠后的进入黑榜,指出问题并责令整改到位。亭湖区在便仓镇“五位一体先行、五化同步创新”长效管护试点的基础上,在全区全面实施农村人居环境整治“五位一体”长效管护,通过市场化发包,将农村道路、河道保洁、绿化修剪以及垃圾中转站等公共设施和垃圾治理委托第三方公司管理,责任明确到人,设立村级监管员,实现河清、路洁、草绿的生态宜居美丽乡村;新兴镇创新实施“犇牛评比”“空中巡查”“问题随手拍”等行动,推动村庄清洁行动工作全域、全面、全力、全民开展。

乡村长效管护离不开广大村民的参与,如何调动村民自治的积极性和参与度,是实现常态化长效化管理的重要一环。东台市大力开展8镇11村、7镇7村人居环境示范区建设,在28个村(居)开展农村人居环境整治积分制管理试点,通过以积分换奖品,激发群众自觉主动参与农村人居环境整治、共同建设美丽家园的积极性。盐都区郭猛镇在村庄管护的过程中,始终坚持群策群力,通过舆论宣传,广泛采用公众号、乡村广播、微信群、宣传栏、标语横幅、专题培训等方式,激发村民自我管理、自我服务、自我教育、自我行动的内生动力,让群众主动参与到常态化管理的工作中来。



亭湖区农村生活垃圾分类收运处理



盐都区农村河道长效管护

谋发展、促融合

勾勒村强民富幸福生活

乡村环境美不美,村民生活品质高不高,直接关系到农村人居环境质量和广大农民的幸福感和获得感。改善农村人居环境,不仅是乡村振兴的重要内容,也是农民群众的殷切期盼。

近年来,大丰区西团镇紧紧围绕提升村民生活品质,助力农民创收致富做文章。作为传统盐业工业重镇,西团镇坚持以抛丸机为核心的工业为切入点,由政府搭台汇聚能人强企,通过“抓规划、抓基建、抓招商、抓服务”,以活跃民营经济来反哺本地农业,走出一条具备本土特色的工农互促之路。在策略上,西团镇坚持多措并举,以抛丸机产业集群留住本地村民,同时立足本地资源禀赋,大力培育野菜、蔬果加工企业,实现农业生产规模化、效益化,全面惠及全体农民;在乡村业态上,挖掘牛湾河生态农业园等产业园区,推进“农业+”发展新模式,实现农业与电子商务、休闲旅游、特色工业的深度融合。

若要问什么是幸福的颜色?巴斗村村委会告诉你

“蓝金红绿”四种颜色。作为镶嵌在世界遗产保护地、全国最美海湾、东台沿海条子泥畔的美丽渔村,这四种颜色精准地勾勒出巴斗村全体村民为村强民富而共同努力的奋斗轮廓。“蓝色”代表着村干部集体带领村民实行全域河道疏浚、铺设污水管道、严格垃圾分类和常态化保洁管理的系列举措,还渔村一片蓝天碧海;“金色”折射的是巴斗人从靠海吃海到养海富海、海洋渔业生态旅游的新型富民强村探索之路,“到巴斗享渔趣、到巴斗吃海鲜”成为巴斗村的崭新名片;“红色”是党建文化引领下的新时代乡风文明,巴斗村围绕“三宣讲三传递”,推动党史学习教育走深走实,不忘先辈的奋勇拼搏,续写巴斗人的崇德向善、艰苦奋斗;“绿色”代表着巴斗湿地和绿植成就的“天然氧吧”,好生态成就好环境,在这里,春日踏青、夏日避暑、秋日看景、冬日吸氧,给你四季纯真享受。巴斗村通过“四色”向我们展现的是生态湿地之美、品质渔村之美、党建引领之美、产业融合之美。



亭湖区黄尖镇牡丹园



东台市红庄村田园风光

本版图片由受访单位提供

地方动态

东台聚力攻坚农村户厕改造

本报讯(戴月祥 许亚平)作为全国首批农业现代化示范区创建单位,近年来,东台市牢固树立“小厕所、大民生”理念,以全面建成无害化卫生户厕为目标,坚持问题导向,突出量质并举,努力打造厕所革命“东台模式”。8月2日,全省农村户厕改造暨深入推进农村户厕问题摸排整改“回头看”现场推进会在东台市召开。目前,东台市完成新建户厕2953座,完成省新建改造任务的149%。

东台市委市政府主要领导亲自部署督办,市分管领导牵头,建立农村厕所革命联席会议制度,出台《关于高质量推进“十四五”农村厕所革命的实施意见》,定期召开推进会、现场会、研判会。将2亿元户厕改造资金纳入东台市财政预算,新建改造奖补2500元/户,整改达标奖补1000元/户。坚持监管并重,把户厕运行管护纳入到农村河道、道路交通、绿化美化、环境保护、公共设施、户厕维护的“六位一体”综合管护中。

亭湖内外兼修打造宜居乡村

本报讯(徐卫东 刘玉明)近年来,亭湖区按照“点位先行、沿线打造、片区示范、全域推进”思路,扎实开展农村人居环境整治提升行动,入选全国村庄清洁行动先进县、省级全域旅游示范区、省级农村生活污水社会化治理试点区。

该区深挖生态文旅,围绕“悦游在亭湖”全域旅游主品牌,凸显“生态+旅游+文化”主线,以旅游文化带动农村环境长效提升,建成黄尖牡丹农业生态园等一批重要景点;深挖文化底蕴,实施“百年北灶”改造提升工程,挖掘北灶“三色”文化,复原老嘴井,留住老庄记忆,为全区传统村落改造提供“示范样板”;深挖长效机制,创新实施“犇牛评比”“农村环境整治随手拍”“空中巡查”等行动,探索实施“十户联动联保”“四比联创”机制,深入调动村民参与环境整治积极性。

滨海纵深推进“五整治一增绿”

本报讯(刘铁军 王信洪)今年以来,滨海县自觉践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,围绕省、市农村人居环境整治“十四五”规划,纵深开展“五整治一增绿”行动。

该县以村(居)为单位,从农民群众反映最现实、最强烈的问题入手,整合力量,集聚资源,强化措施,制定“五整治一增绿”(整治生活垃圾、整治农村旱厕、整治废弃猪圈、整治臭臭水体、整治乱堆乱放、实施“增绿”行动)工作相关政策方案,持续整治农村人居环境。加大高速、高铁和省道、国道等主干道两侧村庄整治力度,开展垃圾“清零”行动,对辖区非规范垃圾堆放点进行拉网式排查,重点清理生活垃圾、村内沟渠、农业生产废弃物、乱堆乱放、废弃房屋残垣断壁和房前屋后积存垃圾,铲除卫生死角。组织人员对县域内的废弃旱厕、圈舍进行全面排查,摸清底数,制定拆除计划,由村组干部带头,引导农户拆除。因地制宜对拆除后的土地进行复耕、绿化综合利用,做到“拆除一处、利用一处”。截至目前,累计拆除废弃旱厕、圈舍8229座,拆除面积达21万平方米,补助资金4000余万元,在改善农村人居环境的同时,进一步增强了广大农民群众的幸福感、获得感。